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Samenvatting

 
Veel begrip voor vuurwerkvrije zones 
Sommige gemeenten kiezen de komende jaarwisseling voor 
'vuurwerkvrije zones'. Dit zijn straten of plaatsen waar met borden 
wordt aangegeven dat er geen vuurwerk mag worden afgestoken, 
bijvoorbeeld bij verpleeghuizen of kinderboerderijen. 
 
Hier is veel draagvlak voor: 70 procent van de ondervraagden vindt 
het een goede zaak als er dit soort zones in hun gemeente komen.  
 
Verdeeldheid over 'vuurwerkblije' zones 
De Vuurwerkfederatie kwam in oktober als antwoord op de 
vuurwerkvrije zones en het afsteekverbod in Apeldoorn met 
zogenoemde 'vuurwerkblije zones' Hier kunnen buurtbewoners in 
overleg met elkaar regelen hoe ze vuurwerk afsteken. 
 
De ondervraagden zijn verdeeld over deze vuurwerkblije zones. 42 
procent vindt het een goed initiatief. Anderen zien dit niet zitten (41 
procent). Zij denken dat het niet gaat werken om samen goede 
afspraken te maken en denken dat het niet te handhaven is. 

Kleine meerderheid voor vuurwerk- 
verbod in gemeente  
 
Een kleine meerderheid (53 procent) vindt het een goed plan als het 
afsteken van vuurwerk door particulieren in hun gemeente verboden 
wordt. Dat blijkt uit onderzoek van EenVandaag onder 37.000 
mensen. Vier van de tien zijn juist tegen zo'n verbod. 

Als het aan de gemeente Apeldoorn ligt komt daar met ingang van de 
jaarwisseling van 2020-2021 een vuurwerkverbod. De meeste 
deelnemers zien dit ook wel zitten in hun eigen woonplaats, omdat ze 
het idee hebben dat de overlast het plezier gaat overheersen. Veel 
mensen associëren vuurwerk met vernielingen, zwaar illegaal 
vuurwerk en geweld tegen hulpverleners.   

"Het plezier van mijn zoontje wordt afgepakt" 
Vier van de tien ondervraagden (41 procent) zien juist helemaal niets 
in een vuurwerkvrije gemeente. Veel van deze mensen steken graag 
zelf vuurwerk af en vinden dit een mooie traditie die behouden moet 
blijven. 

Volgens hen is het vooral leuk als je je gewoon aan de regels houdt. 
De discussie zou veel meer moeten gaan over de kleine groep die het 
voor anderen verpest met illegaal vuurwerk. Een deelnemer schrijft: 
"Het illegale vuurwerk geeft overlast, niet de vader en zoon die 
samen één avond per jaar genieten. Het plezier van mijn zoontje 
wordt zo afgepakt.". 
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Toekomst:

Minder consumentenvuurwerk 

Traditie van zelf vuurwerk afsteken minder belangrijk  
Het lijkt erop dat mensen de traditie van zelf vuurwerk afsteken iets 
minder belangrijk zijn gaan vinden. In 2017 vond nog 51 procent dit 
een belangrijke traditie met Oud en Nieuw. Nu is dat gedaald naar 44 
procent. De groep die het niet zo belangrijk vindt is gegroeid van 49 
procent naar een meerderheid van 56 procent. 

Veel deelnemers verwachten dat het het in de toekomst steeds 
moeilijker zal worden voor consumentenvuurwerk. Zes van de tien 
(59 procent) denken dat er over 10 jaar geen vuurwerk meer 
afgestoken mag worden door particulieren. Niet alleen vanwege de 
overlast, maar vooral vanwege scherpere milieumaatregelen. Ook van 
de groep onder de 45 jaar, die nu zelf vaak vuurwerk afsteekt of dat 
met hun kinderen doen, denkt een meerderheid (56 procent) dit. Een 
kwart van alle deelnemers (27 procent) denkt dat ze over 10 jaar nog 
wel de straat op mogen met hun eigen vuurwerk. 

  

Mooie traditie of overlast? 

'Al die zware stoffen worden in 
het milieu gebracht voor minder 
dan een dagje plezier! En dan 
heb ik niet eens over de kosten 
die de maatschappij moet 
ophoesten voor vandalisme, 
branden en ongevallen..'

'Alle tradities komen zo 
langzamerhand te 
vervallen. Alles wordt 
verboden in ons land. 
Sinterklaas, Kerstfeest, 
nu ook vuurwerk.'  
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Resultaten: 

Vind je dat jouw eigen straat een vuurwerkvrije zone moet zijn 
met Oud en Nieuw? 
Ja 48% 
Nee 45% 
Weet niet 7% 
 
'Wat mij betreft heeft een vuurwerkvrije zone alleen maar zin als 
er gehandhaafd wordt door de politie.'  
Eens 80% 
Oneens 14% 
Weet niet 6% 
 
Vuurwerkverbod in gemeente 
De gemeenteraad van Apeldoorn wil het afsteken van vuurwerk door 
particulieren volgend jaar (2020-2021) volledig verbieden. Apeldoorn 
zou daarmee de eerste vuurwerkvrije gemeente van Nederland 
worden.  
 
Vind je het een goed of een slecht plan als het afsteken van 
vuurwerk door particulieren  in je eigen gemeente wordt 
verboden met Oud en Nieuw?  
Goed plan  53%    
Slecht plan 41% 
Weet niet 6% 

Vragenlijst en uitslagen 

Er is de laatste jaren steeds meer discussie over het afsteken van 
vuurwerk met Oud en Nieuw. Vind jij vuurwerk een leuke traditie of 
vind je dat vuurwerk afsteken verboden moet worden?  
 
Hoe belangrijk vind jij de traditie van vuurwerk afsteken met Oud 
en Nieuw? 
Belangrijk 44%  
Niet zo belangrijk 56%  
Weet niet - 
Vuurwerkvrije zones 

Vuurwerkvrije zones 
Gemeenten kunnen zelf bepalen waar ze het afsteken van vuurwerk 
door particulieren wel en niet toestaan. Sommige gemeenten kiezen 
voor 'vuurwerkvrije zones'. Dit zijn straten of plaatsen waar met 
borden wordt aangegeven dat er geen vuurwerk mag worden 
afgestoken. Inwoners kunnen zelf bij de gemeente aanvragen dat ze 
zo'n zone willen instellen, bijvoorbeeld vanwege overlast, voor de 
veiligheid van mens en dier of voor het milieu. Soms wordt het 
verbod gehandhaafd, soms niet.  
 
Ben je er voor of tegen als er in je eigen gemeente vuurwerkvrije 
zones zijn met Oud en Nieuw? 
Voor 70% 
Tegen 24%  
Weet niet 6% 

Vuurwerkverbod in eigen gemeente
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Vuurwerkblije zones 
De Vuurwerkfederatie, een belangenorganisatie van 
vuurwerkliefhebbers, vindt dat de discussie over het verbieden van 
vuurwerk te ver doorslaat. Als antwoord op de vuurwerkvrije zones 
hebben zij bij wijze van ludieke actie een website opgericht waarop 
mensen zelf een zogenaamde 'vuurwerkblije zone' kunnen 
aanmelden. Hier kunnen buurtbewoners in overleg met elkaar 
regelen hoe ze vuurwerk afsteken. Critici denken dat dit niet werkt 
omdat bewoners het onderling niet altijd eens zijn. 
 
Vind je het instellen van dit soort 'vuurwerkblije zones' een goed 
of een slecht initiatief? 
Goed initiatief 42% 
Slecht initiatief 41% 
Weet niet 17% 
 
Vind je dat jouw eigen straat een 'vuurwerkblije zone' moet zijn 
met Oud en Nieuw? 
Ja 34% 
Nee 53% 
Weet niet 13%

Vuurwerkshow goed plan

Vuurwerkshow 
Er zijn gemeenten die nadenken over een verbod op het afsteken van 
vuurwerk, waarbij de gemeente dan zelf een vuurwerkshow 
organiseert voor alle inwoners.  
 
Vind je het een goed of een slecht plan als al het vuurwerk in je 
eigen gemeente wordt verboden en in plaats daarvan een grote 
vuurwerkshow komt georganiseerd door de gemeente?  
Goed plan  57%  
Slecht plan 37%  
Weet niet 6%  
 
 

'Vuurwerkblije zones'



Landelijk verbieden of niet? 
Naast de discussie in de gemeenten is er ook een landelijke discussie. 
Die gaat over het landelijk verbieden van het afsteken van sommige 
soorten vuurwerk of al het vuurwerk door particulieren.   
 
Hieronder vragen we per categorie, of het afsteken ervan wel of 
niet verboden moet worden met Oud en Nieuw: 
Siervuurwerk: 26% verbieden, 69% niet  
Knalvuurwerk 68% verbieden, 29% niet  
Vuurpijlen 51% verbieden, 44% niet  
 
 
Totaal landelijk verbod 
Zou je het een goed of een slecht plan vinden als het afsteken van 
vuurwerk met Oud en Nieuw door consumenten in Nederland 
helemaal verboden wordt? 
Ja 51%   
Nee 43%  
Weet niet 6% 
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Tweederde:

Hoeveel overlast heb je over het algemeen van het afsteken van 
vuurwerk bij jou in de straat?  
Veel tot redelijk veel verlast 37% 
Niet zo veel  overlast 62% 
Weet niet 1% 
 
Denk je dat er over 10 jaar nog vuurwerk afgestoken mag worden 
door particulieren in Nederland of niet?  
Ja 27% 
Nee 59% 
Weet niet 14% 

Knalvuurwerk verbieden Overlast? 



Het onderzoek is gehouden van 3 tot 9 december 2019. Aan het 
onderzoek deden 37.757 deelnemers mee, deels leden van het 
EenVandaag Opiniepanel en deels eenmalige externe deelnemers. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker 
Petra  Klapwijk petra.klapwijk@eenvandaag.nl  

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 65.000 mensen. Zij 
beantwoorden vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De 
uitslag van de peilingen onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na 
weging representatief voor zes variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, 
opleiding, burgerlijke staat, spreiding over het land en politieke 
voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 2017. 
Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om 
aan een peiling mee te doen.

EenVandaag Opiniepanel

Over dit onderzoek

De resultaten van het EenVandaag Opiniepanel worden 
gepresenteerd door Gijs Rademaker en Joyce Boverhuis in 
EenVandaag (ma-za 18:15 uur, NPO1) 
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